

<b>صاحب امتیاز و مدیر مسوول: محمدکاظم شکوهی راد</b>	
<b>سرمدیر: مجتبی پورمحسن</b>	
نشانی دفتر مرکزی:رشت، چهارراه میکانیل پشت بانک مسکن مرکزی-پلاک ۱۰۵	کد پستی:۴۱۸۴۹۳۷۶۶
تحریریه:۳۳۳۳۵۶۶	امور اداری مالی: ۳۳۳۳۵۰۲
تلفن سردبیر: ۳۳۳۳۶۰۶	دفتر استعلا:۰۱۳-۴۴۸۲۷۷۷۰
مراکز جنب آگهی در تهران: شرکت داستان بی نهایت	۰۲۱-۸۲۴۲۷
شرکت نشر بیلبورد عرش طلایی:	۰۲۱ - ۸۸۵۶۶۳۰
لیتوگرافی و چاپ:شرکت چاپ و نشر نوین	تلفن:۳۳۳۲۴۷۲۷۷-۳۳۳۳۴۰۷۶
سایت: <b>www.gilan-today.com</b>	
پست الکترونیک: <b>gilantoday@gmail.com</b>	

### خبر

## فرانسه از پیشرفت اروپا برای مقابله با تحریم‌های آمریکا علیه ایران خبر داد

**بخش سیاسی** – وزیر خارجه فرانسه اعلام کرد که اتحادیه اروپا درخصوص اتخاذ تدابیری برای محافظت از روابط تجاری خود با ایران پیشرفت‌هایی حاصل کرده است ولی این اقدام‌ها کافی نیست.
به گزارش ایلنا به نقل از رویترز، «ژان ايو لودریان» وزیر خارجه فرانسه، روز گذشته اعلام کرد که اتحادیه اروپا درخصوص اتخاذ تدابیری برای محافظت از روابط تجاری خود با ایران پیشرفت‌هایی حاصل کرده است. لودریان در مصاحبه با شبکه تلویزیونی «ال‌سی‌ای» گفته است: «ما در خصوص یک موضوع پیشرفت داشتیم و آن اجرای قانون مربوط به سال ۱۹۹۶ است که اکنون آن را به روز کرده‌ایم تا به ما به اجازه دهد از شرکت‌های مان در مقابل فشار آمریکا محافظت کنیم، اما این کافی نیست.»

وزیر خارجه فرانسه افزود: «ما نیاز داریم یک ساز و کار مالی براساس یورو یا ارزهای دیگر به غیر از دلار ایجاد کنیم که بتواند ضمن محافظت از شرکت‌های مرتبط با ایران، به این کشور اجازه دهد نفت خود را صادر کند.» «دونالد ترامپ» رئیس‌جمهوری آمریکا، ماه گذشته میلادی اعلام کرد که آمریکا از توافق هسته‌ای با ایران (برجام) خارج می‌شود و علاوه بر بازگرداندن تحریم‌های تعلیق شده ایران، مجازات‌های تازه‌ای علیه تهران وضع می‌کند.

پس از خروج آمریکا از برجام، مقام‌های این کشور به شرکت های اروپایی هشدار دادند که فعالیت‌های خود در ایران را متوقف کنند.

این در حالی است که کشورهای اروپایی در حال مذاکره و رایزنی برای یافتن راه‌حلی درخصوص مقابله با تحریم‌های آمریکا علیه ایران هستند.

در همین زمینه، «فدریکا موگرینی» مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا گفته بود، دلیل تلاش‌های اروپا برای حفظ برجام نه به دلیل منافع اقتصادی بلکه به دلیل منافع امنیتی است.

<div><span><span> </span></span></div>	<div><span><span> </span></span></div>	<div><span><span> </span></span></div>	<div><span><span> </span></span></div>	<div><span><span> </span></span></div>	<div><span><span> </span></span></div>
<b>بیادی:</b>	<span><span> </span></span>	<span><span> </span></span>	<span><span> </span></span>	<span><span> </span></span>	<span><span> </span></span>
<b>جمنايي وجود ندارد</b>	<span><span> </span></span>	<span><span> </span></span>	<span><span> </span></span>	<span><span> </span></span>	<span><span> </span></span>

**بخش سیاسی** – یک فعال سیاسی اصولگرا تاکید کرد: جمنايي وجود ندارد. افرادی تصمیماتی را اتخاذ می‌کنند اما اجتماعات بر هزینه‌شان صوری و نتایج آن از پیش تعیین شده است و آزاد نیست که همه اصولگراها حضور داشته باشند.

حسن بیادی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره اظهارات وزیرخارجه آمریکا درباره ایران گفت: براساس توافقی که در برجام انجام شده بود، طرفین نسبت به هم تعهداتی داشتند و چون آمریکا بر خلاف آن عمل کرد درنتیجه باید در جامعه جهانی و دادگاه‌های بین‌المللی حاکمه شوند و همچنین در سازمان ملل و شورای امنیت مورد مؤاخذه قرار گیرند اما این قدرت در دنیای کنونی سیاست وجود ندارد که کشورهایی مثل آمریکا را پای میز محاکمه آورد. بنابراین می‌طلبید که ما سیاستمان را به سمتی ببریم که همه دنیا را از این امر آگاه و مظلومیت‌مان را عزتمندانه کمافی‌السابق به جهانیان اثبات نماییم.

وی گفت: ما باید مطالبات خود را به صورت جدی پیگیری کنیم و نکته مهم این است که وحدت رویه را در تصمیم‌سازی‌ها در داخل کشور مدنظر داشته باشیم. این امر با یک مدیریت یکپارچه امکان‌پذیر است و این طور نیست که گروهی تصمیم بگیرد تصمیمات را تایید کند و گروهی دیگر آن را نقد و با آن مخالفت کند این امری نیست که بتوان به صورت شخصی به آن دست یافت بلکه نیاز به کار کارشناسی و تخصص و خردجمعی دارد. مهم‌ترین نهاد و سازمانی که می‌تواند در این زمینه موثر باشد مجلس است و تصمیم نهایی در مقام معظم رهبری می‌گیرند. باید از نظرات خودخواهانه و شخصی و احتمالا جناحی‌ پرهیز کرد و این تصمیم کاری نیست که یک رئیس‌جمهور یا یک وزیر خارجه بتوانند به تنهایی آن را انجام دهد همانطور که گفتم نیاز به یک خرد جمعی و مدیریت یکپارچه دارد.

دبیرکل جمعیت آبادگران جوان ایران اسلامی درباره ضرورت حفظ انسجام ملی تصریح کرد: مسائل ملی متعلق به ملت است، مردم کار خود را درست و مقاومت و رشادت‌های لازم را انجام داده‌اند.این مسئولان هستند که بین آنها شکاف وجود دارد که باید خود را بازسازی و ترمیم نمایند. این که ما دولت را به خط مقدم هدایت و از پشت به او حمله کنیم رویکرد مناسبی نیست. دولت هم باید قدرت لازم را برای تدبیر و اجرا داشته باشد و هم ظرفیت لازم را برای شنیدن نظرات منتقدانه دیگران داشته و آستانه نقدپذیری خود را بالاتر ببرد تا بتواند سدای دیگران را بشنود.

<b>بخش سیاسی</b> – خبرگزاری رویترز به نقل از دیپلمات‌های غربی گزارش داد: بازگرداندن تحریم‌های آمریکا علیه ایران، باز طراحی راکتور آب سنگین اراک و تغییر کاربری سایت فردو در این کشور را با مشکل مواجه می‌کند.	
به گزارش ایسنا به نقل از خبرگزاری رویترز، طرف‌های باقیمانده در توافق هسته‌ای با ایران به آمریکا هشدار داده‌اند که تصمیم این کشور برای خروج از این توافق، تلاش‌های چین و روسیه برای محدود کردن ظرفیت هسته‌ای ایران یعنی بازطراحی راکتور آب سنگین اراک و تغییر کاربری سایت فردو را با مشکل مواجه خواهد کرد.	
بر اساس توافق هسته‌ای ایران و قدرت‌های جهانی، راکتور اراک باید به گونه‌ای بازطراحی شود که نتواند پلوتونیوم در سطح تسلیحاتی تولید کند. همچنین سایت فردو نیز قرار است به یک مرکز فناوری، فیزیکی و هسته‌ای تبدیل شود.	
به گزارش رویترز، وضع مجدد تحریم‌های آمریکا علیه سازمان انرژی اتمی ایران سبب خواهد شد تا شرکت‌های غیرآمریکایی در معرض خطر جریمه‌های واشنگتن به دلیل تعامل با این سازمان قرار گیرند که شامل شرکت هسته‌ای ملی چین و روس اتم روسیه می‌شود. این دو شرکت در حال حاضر در حال انجام اقدامات مربوط به منع اشاعه در راکتور اراک و تأسیسات فردو هستند اما تاکنون به درخواست‌ها برای اظهارنظر درباره این گزارش پاسخی نداده‌اند.	
به گفته سه دیپلمات اروپایی، دیگر طرف‌های توافق هسته‌ای یعنی روسیه، چین، انگلیس، فرانسه و آلمان جمعه گذشته در نشست‌ی در وین که برای اولین بار پس از خروج آمریکا از توافق برگزار شده بود، درباره این موضوع رایزنی و یکن و مسکو نگرانی‌هایشان را نسبت به تأثیر تحریم‌های آمریکا بر فعالیت‌هایشان در ایران ابراز کردند.	
یک دیپلمات ارشد اروپایی این وضعیت را احمقانه توصیف کرد و گفت که خروج آمریکا از توافق خطر بروز یک مشکل اشاعه را ایجاد خواهد داد چرا که تحریم‌های واشنگتن ممکن است کار روی راکتور اراک و فردو را متوقف کند.	
این دیپلمات گفت که این وضعیت ممکن است منجر به تعلیق تغییرات در برنامه هسته‌ای ایران شود که کاملا نامعقول است. کریستوفر فورد دستیار وزیر امور خارجه آمریکا در پاسخ به این سوال که واشنگتن برای رسیدگی به نگرانی‌ها نسبت به تحریم سازمان انرژی اتمی ایران قصد دارد چه کاری انجام دهد و چگونه می‌خواهد منافع آمریکا را حفظ کند، تنها گفت که آمریکا از موضع دیگر طرف‌ها در قبال سازمان انرژی اتمی ایران مطلع است.	
وی ادامه داد: دولت آمریکا در حال بررسی دقیق این سوالات است. این مقام آمریکایی همچنین با تکیه بر ادعاهای بی‌اساس واشنگتن علیه کشورمان، افزود: موضع ما در قبال ایران، دستیابی به منافع منع اشاعه پایدار و همیشگی به علاوه مهار کردن تمامی فعالیت‌های مخرب این کشور است.	

به گزارش رویترز، وضع مجدد تحریم‌های آمریکا علیه سازمان انرژی اتمی ایران سبب خواهد شد تا شرکت‌های غیرآمریکایی در معرض خطر جریمه‌های واشنگتن به دلیل تعامل با این سازمان قرار گیرند که شامل شرکت هسته‌ای ملی چین و روس اتم روسیه می‌شود. این دو شرکت در حال حاضر در حال انجام اقدامات مربوط به منع اشاعه در راکتور اراک و تأسیسات فردو هستند اما تاکنون به درخواست‌ها برای اظهارنظر درباره این گزارش پاسخی نداده‌اند.

به گفته سه دیپلمات اروپایی، دیگر طرف‌های توافق هسته‌ای یعنی روسیه، چین، انگلیس، فرانسه و آلمان جمعه گذشته در نشست‌ی در وین که برای اولین بار پس از خروج آمریکا از توافق برگزار شده بود، درباره این موضوع رایزنی و یکن و مسکو نگرانی‌هایشان را نسبت به تأثیر تحریم‌های آمریکا بر فعالیت‌هایشان در ایران ابراز کردند.

یک دیپلمات ارشد اروپایی این وضعیت را احمقانه توصیف کرد و گفت که خروج آمریکا از توافق خطر بروز یک مشکل اشاعه را ایجاد خواهد داد چرا که تحریم‌های واشنگتن ممکن است کار روی راکتور اراک و فردو را متوقف کند.

این دیپلمات گفت که این وضعیت ممکن است منجر به تعلیق تغییرات در برنامه هسته‌ای ایران شود که کاملا نامعقول است.

کریستوفر فورد دستیار وزیر امور خارجه آمریکا در پاسخ به این سوال که واشنگتن برای رسیدگی به نگرانی‌ها نسبت به تحریم سازمان انرژی اتمی ایران قصد دارد چه کاری انجام دهد و چگونه می‌خواهد منافع آمریکا را حفظ کند، تنها گفت که آمریکا از موضع دیگر طرف‌ها در قبال سازمان انرژی اتمی ایران مطلع است. وی ادامه داد: دولت آمریکا در حال بررسی دقیق این سوالات است. این مقام آمریکایی همچنین با تکیه بر ادعاهای بی‌اساس واشنگتن علیه کشورمان، افزود: موضع ما در قبال ایران، دستیابی به منافع منع اشاعه پایدار و همیشگی به علاوه مهار کردن تمامی فعالیت‌های مخرب این کشور است.

# کسیلان امروز

شنبه ۱۲ خرداد ۱۳۹۷ | ۱۷ رمضان ۱۴۳۹ | ۲۱ ژوئن ۲۰۱۸

## هشدار ۴+۱ به آمریکا در مورد تاثیر تحریم‌ها بر باز طراحی راکتور اراک و تغییر کاربری فردو

بنابر این گزارش، توافق هسته‌ای ایران و گروه موسوم به ۵+۱ که در ژوئیه ۲۰۱۵ حاصل شد، منجر به رفع تحریم‌های ایران در قبال محدودیت فعالیت‌های هسته‌ای این کشور شد اما دونالد ترامپ رییس‌جمهور آمریکا که از همان آغاز فعالیت‌های انتخاباتی‌اش از این توافق انتقاد می‌کرد، سرانجام روز هشتم ماه می خروج از توافق را اعلام کرد و گفت که به دنبال یک توافق گسترده‌تر است که نه تنها برنامه هسته‌ای ایران، بلکه برنامه موشکی بالستیک این کشور را محدود و حمایت تهران از گروه‌هایی در سوریه، عراق، لبنان و یمن را متوقف می‌کند.

یک دیپلمات اتحادیه اروپا در این باره تصریح کرد: همگان روی حفظ منافع اقتصادی این توافق متمرکز هستند اما اگر (طرف‌های باقی‌مانده) در بخش اجرای (مفاد) هسته‌ای شکست بخوردند درحالیکه ایران همچنان به تعهداتش پایبند است، بسیار تمسخرآمیز خواهد بود.

بر اساس این توافق، تولید اورانیوم غنی شده در سایت فردو متوقف می‌شود و از روسیه می‌خواهد تا در همکاری با ایران در این تأسیسات روی تولید ایزوتوپ‌های پایدار کار کند. در خصوص اراک نیز این توافق مشخص می‌کند که

طراحی جدید باید با هدف کاهش تولید پلوتونیوم و جلوگیری از تولید پلوتونیوم در سطح تسلیحاتی در فعالیت عادی آن باشد. این توافق همچنین سوختی که در اراک باید استفاده شود را مشخص می‌کند و می‌گوید که سوخت مصرفی برای تمام عمر این راکتور باید از ایران خارج شود. این سه دیپلمات اروپایی علاوه بر این گفتند که روسیه و چین به ویژه در نشست وین در این باره ابراز نگرانی کرده و تاکید کرده‌اند که متعهد به انجام پروژه‌های هسته‌ای‌شان (در ایران) هستند اما نسبت به تحریم‌های آمریکا نیز نگرانند.

دو مقام غربی دیگر نیز تایید کردند که این موضوع در نشست هفته گذشته وین مورد بحث و رایزنی قرار گرفته است.

این در حالی است که آمریکا که خود در ابتدا یک کارگروه را برای بازطراحی راکتور اراک در همکاری با چین هدایت می‌کرد، در نشست وین شرکت نکرده بود.

نماینده یکن در این رایزنی‌ها روز جمعه گذشته به خبرنگاران گفت که طرف‌های مانده در توافق هسته‌ای ایران یک همکاری دیگر برای پیشبرد کار روی راکتور اراک بیابند. ریچارد نیویو یک مقام پیشین دولت آمریکا در دوران ریاست‌جمهوری باراک اوباما گفت که بعید است واشنگتن شرکت‌های دولتی چینی یا روسی را به دلیل همکاری با ایران در زمینه منع اشاعه تحریم کند هر چند که این احتمال هم وجود دارد. وی تصریح کرد: مشکل واقعی این است که آیا چنین اقدامی مانع از تلاش این شرکت‌ها و کشورها برای امن‌تر کردن تأسیسات فردو و اراک می‌شود یا نه؟ اگر این کار باعث شود که آنها دست از کار خود برندارند و ایران اجازه یابد که فعالیت‌ها در فردو را از سر گیرد و اراک را به عنوان راکتوری که پلوتونیوم تولید می‌کند، بازسازی کند بنابراین ما توانسته‌ایم یک خسارت واقعی به اهداف منع اشاعه‌مان بزنیم.

#### سخنگوی سازمان انرژی اتمی:

## چین از تحریم‌های آمریکا تبعیت نمی‌کند

آمریکا کنند. هم‌چنین بر اساس توافقات کشورهای ۵+۱ باید جداگانه طراحی‌های ایران برای راکتور جدید را به لحاظ علمی و فنی تایید کنند که اکنون آمریکا از این گروه خارج شده است. علاوه بر این حداقل سه کشور از شش کشور (۵+۱) علاوه بر بازیبنی طراحی‌ها وظیفه تأمین تجهیزات راکتور را برعهده دارند و با خروج آمریکا، دیگر کشورها تعییری در وظیفه‌شان به وجود نخواهد آمد.

سخنگوی سازمان انرژی اتمی در راون اظهار کرد: این موضوع در مورد تحریم‌های آمریکا در راون اظهار کرد: اول این‌که به نظر می‌رسد این اخبار و گزارش‌ها از سوی برخی رسانه‌های خارجی تلاش برای ایجاد ابهام و تردید در روند آینده همکاری‌های هسته‌ای ایران با کشورهاست؛ فعالیت‌ها و همکاری‌هایی که کمترین مشکلی برای آنها در آینده متصور نیست. دوم بر اساس بند ۱۴ قطعنامه ۲۲۳۱، توافقات و قراردادهایی که بعد از برقراری مجدد قطعنامه‌های تحریمی (با فرض نقض تعهدات از جانب ایران و بازگشت به وضعیت قبل از برجام و این قطعنامه) مشمول تحریم‌های سازمان ملل و شورای امنیت نمی‌شوند. بند ۱۴ قطعنامه ۲۲۳۱ تایید می‌کند که اعمال مفاد قطعنامه‌های پیشین وفق بند ۱۲ این قطعنامه که در آن به لغو قطعنامه‌های شورای امنیت علیه ایران پرداخته است، نسبت به قراردادهایی که پیش از زمان اعمال بین هر طرف و ایران یا اشخاص و نهادهای ایرانی امضا شده باشد دارای اثر عطف به ماسبق نخواهد بود، مشروط بر اینکه فعالیت‌های مورد نظر این قراردادها و اجرای آن‌ها با برجام، این قطعنامه و قطعنامه‌های پیشین منطبق باشد.

سخنگوی سازمان انرژی اتمی افزود: بر فرض که بدترین شرایط در برجام به وجود می‌آمد یعنی ایران متهم به نقض برجام می‌شد و کشورهای ۵+۱ موضوع را به شورای امنیت می‌برند بر اساس بند ۱۴ قطعنامه ۲۲۳۱ توافقی‌های قبلی مثل توافق ایران با چین در رابطه با اراک مشمول تحریم‌ها نمی‌شد. اما این احتمال وجود دارد که آمریکا با تحریم‌های یک‌جانبه بخواهد به دیگر کشورها برای همراهی با او فشار بیاورد. در مورد کشوری مثل چین بسیار بعید است که این کشور بدون هیچ قطعنامه‌ای از شورای امنیت سازمان ملل بخواهد از این زمینه به تعامل ادامه دهند؛ این روزها مسئولان اروپایی به خاطر اعمال فشارها و محدودیت‌های آمریکا بسیار ناراحت هستند و باید دید آنها تا چه اندازه در برابر فشارهای آمریکا به خاطر خودشان هم که شده مقاومت دارند.

سخنگوی سازمان انرژی اتمی درباره آینده فعالیت‌های هسته‌ای کشور گفت: فرض ما در پیشبرد صنعت هسته‌ای مان این است که در بدترین شرایط کار را پیش ببریم؛ بنا بر این از ایجاد شرایط جدید نگرانی نداریم. وی در ادامه درباره برخی اخبار و تحلیل‌ها در رسانه‌ها یا از سوی شخصیت‌های سیاسی درباره مصاحبه بازرسان آژانس با دانشمندان ایرانی گفت: ما تا به حال نه درخواستی در این‌باره داشته‌ایم و نه چنین اتفاقی افتاده است و اگر هم چنین درخواستی از سوی آژانس مطرح شود بدهییم است که آن را قبول نخواهیم کرد، همان‌طور که تا کنون چنین چیزی را قبل یا بعد از برجام نپذیرفتیم.

## امروز و هرروز

## با گیلان امروز

۰۱۳۳۳۳۳۵۶۶

۰۱۳۳۳۳۳۲۵۵۲

Gilan-today.com

### خبر

وندی شرم‌ن در مصاحبه با فرانس ۲۴:

## تیم هسته‌ای ایران بارها گفت به آمریکا اعتماد ندارد



**بخش سیاسی** – عضو ارشد تیم مذاکره هسته‌ای آمریکا گفت: به عقیده من بولتون و احتمالاً رئیس‌جمهور ترامپ امیدوار هستند که تحریم ها چنان سخت باشند که مردم ایران برخیزند. ایران

فرهنگ مقاومت دارد و به خودش می‌بالد.

به گزارش ایلنا، «وندی شرم‌ن» معاون وزیر خارجه دولت اوباما در گفت‌وگو با شبکه فرانسوی «فرانس ۲۴» از نگرانی‌های خود درخصوص احتمال بروز یک درگیری که ایران را در مقابل عربستان، امارات و اسرائیل قرار خواهد داد، خبر داد.

شرمن که یکی از اعضای تیم مذاکره‌کننده هسته‌ای اوباما با ایران بود به دولت ترامپ بارها در مورد خروج از توافق هسته‌ای هشدار داده و تاکید کرده بود که پیگیری سیاست تغییر نظام در ایران و ترکیب آن با تنش‌های منطقه‌ای در خاورمیانه در نهایت وضعیتی را ایجاد خواهد کرد که آن را احتمال بروز یک درگیری خوانده است.

این مقام ارشد دولت سابق آمریکا در این مصاحبه با بیان این ادعا که نگرانی‌های منطقی در خصوص رفتار ایران در خاورمیانه وجود دارد، گفت: همه ما درباره این موضوع نگرانیم اما دلیل مذاکره و رسیدن به توافق هسته‌ای این بود که اگر ایران به بمب اتم دست پیدا می‌کرد قادر بود قدرت‌ش را در سراسر خاورمیانه بسط دهد و در برابر اقدامات ما بسیار قابلیت بازدارندگی داشت.

وی افزود: ما باید سلاح اتمی را از روی میز برمی‌داشتیم. به عقیده من، رئیس‌جمهور ترامپ اشتباه بزرگی مرتکب شد که از توافق هسته‌ای خارج شد. ما باید ضمن حفظ توافق هسته‌ای استراتژی برای به عقب راندن رفتارهای ایران در منطقه در پیش می‌گرفتیم. معاون وزیر خارجه سابق آمریکا در خصوص اقدامات اروپا، چین و روسیه برای حفظ برجام بدون آمریکا گفت: در واقع این کار سختی است. من فکر می‌کنم نه ایران و نه اروپا نمی‌خواهند در از بین بردن توافق هسته‌ای تعجیل کنند؛ چرا که آنها می‌دانند این توافق برای حفظ ثبات چه اهمیتی دارد.

وی گفت: صادقانه باید بگویم اگر ایران از توافق هسته‌ای خارج شود و بازرسان آژانس بین‌المللی انرژی اتمی را از کشورش بیرون بیااندازد، که البته محتمل است، ترامپ خواهد گفت «من در تمام این مدت درست می‌گفتم».

شرمن ادامه داد: در نتیجه ایران در حال حاضر به طرز خارق‌العاده‌ای دست بالا را دارد. البته فشارهای سیاسی داخلی در ایران وجود دارد چرا که اگر مزایای اقتصادی موردنظرشان حاصل نشود، کار برای رییس‌جمهور روحانی سخت خواهد شد.

معاون جان کری و عضو تیم مذاکره‌کننده برجام در پاسخ به اینکه تیم هسته‌ای ایران بارها اعلام کرد که به آنها اعتماد ندارد و معتقد است آمریکا ممکن است از این توافق خارج شود و اینکه امروز ایرانی‌ها می‌گویند ما درست می‌گفتیم، گفت: تیم مذاکره‌کننده هسته‌ای ایران بارها به ما گفتند چطور می‌توانیم مطمئن باشیم که این توافق پایدار خواهد بود؟ و من به آنها گفتم که ما چطور می‌توانیم مطمئن باشیم که توافقی که شما می‌کنید، پایدار خواهد بود؟

وی با اشاره به مذاکرات هسته‌ای در دوران احمدی‌نژاد گفت: قبل از انتخابات ایران، ما مذاکراتی داشتیم و نمی‌دانستیم که این مذاکرات به کجا خواهد رسید. در نتیجه همه ریسک کرده بودند برای همین بهترین توافق ممکن که بتواند تا جای ممکن پایدار بماند را طراحی کردیم. اما این تغییرات در همه دولت‌ها ممکن است اتفاق بیافتد و متأسفانه ترامپ وارد مسیری شد که به نظر من مسیری غلط بود.

شرمن در خصوص اظهارنظرهای اخیر مایک پومپئو وزیر خارجه آمریکا درباره اینکه آمریکا هنوز میل به مذاکره با ایران است و اینکه رهبر کره شمالی در حالی که از سوی ترامپ «مرد راکتی» خطاب شده بود با مذاکره با آمریکا موافقت کرد و در نتیجه چنین احتمالی در مورد ایران نیز وجود دارد، گفت: به نظر من این مساله در مورد ایران موضوعیت ندارد. ایران فرهنگ مقاومت دارد و به خودش می‌بالد.

وی ادامه داد: بعد از خروج ترامپ از برجام، قرار نیست ایرانی‌ها به میز مذاکره برگردند. به نظر من در واقع بولتون رئیس‌جمهور را تشویق می‌کند که تحریم‌ها علیه ایران را از بار دیگر اعمال کند و آنها را شدیدتر کند تا همه را به چالش بین المللی بار دیگر با این تحریم‌ها همراهی کنند. به این ترتیب تحریم‌های دوجانبه را به چند جانبه تبدیل می‌کند.

شرمن خاطرنشان کرد: به عقیده من بولتون و احتمالاً رئیس‌جمهور ترامپ امیدوار هستند این تحریم‌ها چنان سخت باشند که مردم ایران برخیزند. به نظر من، تغییر نظام استراتژی بولتون است و من فکر نمی‌کنم چنین اتفاقی قرار باشد، رخ دهد.

وی در خصوص نگرانی‌اش نسبت به جنگ مدعی شد: من عمیقا نگران امنیت اسرائیل هستم. شلیک راکت‌ها از غزه به اسرائیل مایه نگرانی شدید بود و این نگرانی با توجه به آنچه در سوریه و در بلندی های جولان رخ می‌دهد، تشدید شده است. ما دیدیم که اسرائیل برای دفاع از خودش اقدامات نظامی انجام داد. عربستان سعودی بی شک اعتقاد دارد که ایران در یمن و سوریه و لبنان است و ایران خواهان کنترلی است که عربستان سعودی نمی‌خواهد.

شرمن با اشاره به این شرایط گفت: شاخص‌هایی وجود دارد که نشان می‌دهد در نهایت به جنگ منجر می‌شود و من فکر نمی‌کنم این چیز خوبی برای هیچ کسی باشد.